

СЛУЖБОВИЙ ПОРТРЕТ 50-РІЧЧЯ СУМЛІННОЇ ПРАЦІ У ТЕРНОПІЛЬСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ПРОФЕСОРА ЙОСИПА СВИНКА

У далекому 1960 році молодий випускник геологічного факультету Львівського державного університету Й.М.Свинко був прийнятий на посаду старшого викладача Кременецького педагогічного інституту. Саме з цього часу розпочався відлік його трудової діяльності в межах вузу. Якими були ці п'ятдесят років? Якщо відповідь на питання подати ановано – це роки цілеспрямованої роботи на розбудову вузу. Від провінційного педагогічного інституту – до знаного в Україні національного університету. І впродовж цього часу відмічено помітний внесок Йосипа Михайловича у вузівську історію і сьогодення.

Свої організаційні здібності і сумлінне ставлення до праці Йосип Михайлович реалізовував на посадах заступника декана і декана природничого факультету, голови профбюро інституту, завідувача кафедри географії (з 1982 року), завідувача кафедри фізичної географії (з

1987 до 2008 року), професора кафедри – з 2008 року. Був ініціатором проведення першої міжвузівської науково-практичної конференції з вивчення, раціонального використання та охорони природних ресурсів Поділля (Кременець, 1963), другої конференції з вказаної тематики (Тернопіль, 1972), Всеукраїнської науково-практичної конференції з проблем підготовки вчителів географії (Тернопіль, 1992), Міжнародної наукової конференції присвяченої проблемам розвитку географії та приуроченої до 100-річчя від дня народження Івана Теслі (Тернопіль, 2002).

Як науковець він є автором понад 300 наукових праць, зокрема колективних монографій "Природа Тернопільської області", "Природа Хмельницької області", підручників "Геологія", "Геологія з основами палеонтології", посібників "Нарис про природу Тернопільської області: геологічне минуле, сучасний стан", "Природа Тернопілля в геологічному минулому", "Лабораторний практикум із геології з основами палеонтології", "Геологія: практикум". Його перу належать наукові статті і книги про славетних українців-природодослідників, що внесли помітний вклад у розвиток природничої науки: професора Івана Теслі, професора Юрія Полянського. Кандидат геолого-мінералогічних наук, професор кафедри фізичної географії з 1991 р., академік Української екологічної академії наук з 2004 року. Учасник численних наукових міжнародних, національних і регіональних конференцій, семінарів, круглих столів.

Викладацька діяльність Й.М.Свинка пов'язана з розробкою і викладанням ним навчальних курсів: "Загальна геологія" для студентів географічного і хіміко-біологічного факультетів, "Новітня геодинаміка земної кори", "Неотектоніка та її відображення в рельєфі", "Природнича географія Поділля", "Медицина географія", "Екологічна геологія". Йосип Михайлович є автором першої у педвузах України навчальної програми з курсу "Актуальні проблеми охорони навколишнього природного середовища". Під керівництвом професора Свинка Й.М. підготовлено і успішно захищено 115 дипломних і 5 магістерських робіт, три кандидатські дисертації. Водночас з його ініціативи і за безпосередньої участі створено один з кращих у вузах України геологічний музей, в колекції якого мінерали і гірські породи з усіх куточків України, Кавказу, Уралу, Хібін і навіть далеких Індії, Єгипту, Антарктиди.

Громадська діяльність Й.М.Свинка є надзвичайно різносторонньою. Він активіст природоохоронного руху з 1966 року, один із засновників обласних відділень Українського товариства охорони природи та Українського географічного товариства, Почесний член Українського географічного товариства та Українського товариства охорони природи. Він ініціював створення першого природного заповідника Поділля – "Медобори", двох національних природних парків "Дністровський каньйон" і "Кременецькі гори", карстово-спелеологічного заказника, численних геологічних пам'яток природи, які сьогодні є візитною карткою краю.

Як голова Тернопільського суспільно-культурного товариства "Надсяння" Йосип Михайлович значну увагу приділяє духовним проблемам переселених родин, відновленню історичної пам'яті про події тих часів, організації чисельних поїздок українців Надсяння на малу Батьківщину, відновленню там пам'яток історії і культури. Він є автором книги-спогаду про своє рідне село Ямна на Перемишлянщині (Польща), а також співавтором книги-реквієму "Межовий край у вогні" про польсько-українські взаємини у 1944-1947 роках.

Йосип Михайлович займається великою просвітницькою діяльністю. Він активний пропагандист збереження природи рідного краю, історії і культури Надсяння, освітянських традицій, традицій університету. Часто зустрічається зі студентами в рамках Днів географічного, хіміко-біологічного факультетів і Дня університету, публікується в місцевій і республіканській пресі, активний учасник радіо і телевізійних передач.

Редакційна колегія наукового часопису сердечно вітає Свинка Йосипа Михайловича зі славним трудовим ювілеєм і зичить йому міцного здоров'я, сил і наснаги у реалізації нових творчих задумів